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Podzimní údržba 
vyjde na stovky tisíc

Kácení, ořezy nebo dosadby. 
Hned několik zakázek malého roz‑
sahu do 200 tisíc bez DPH, které 
se týkají údržby veřejné zeleně, na 
podzim vyhlásil, či ještě vyhlásí, 
odbor životního prostředí krnov‑
ské radnice.

Celkem dvaadvacet listnáčů a tři 
jehličnany budou vysázeny na růz‑
ných místech města coby náhra‑
da za uhynulé stromy. „V kostelec-
kém parku dole u  vody to budou 
jedle a duby, jírovec v Mlýnské ulici 
a hlohy v Březinově ulici. U parko-
viště před nemocnicí budou vysáze-
ny katalpy, na Ježečkově paloučku 
břízy a v ulici Nová Cvilínská lípy. 
Firma Mgr. Jiří Konečný, jež s cenou 
134 719 Kč bez DPH v  soutěži 
uspěla, v  rámci zakázky odstraní 
i sedm uhynulých stromů. Jedná se 
o výsadbu starší dvou let, jež už není 
možné reklamovat u firem, které ji 
prováděly,“ vyjmenovává Petra Mu‑
žíková z odboru životního prostředí.

Známý je rovněž vítěz další ve‑
řejné zakázky, která se týkala káce‑
ní čtyř stromů a provedení bezpeč‑
nostních řezů u téměř pěti desítek 
dřevin. „Její součástí je také ořez su-
chých větví tří stromů v parku před 
gymnáziem, u nichž je to možné pro-
vést pouze stromolezecky,“ doplňuje 
podrobnosti k zakázce Petra Muží‑
ková a dodává, že v soutěži s cenou 
112 365 Kč uspěla specializovaná fir‑
ma VYSPRA.

Do pondělí 9. listopadu se pak 
zájemci mohou ucházet o další za‑
kázku malého rozsahu, která se týká 
obnovy části Ježnické aleje. Potře‑
ba je zde pokácet dva javory, ořezat 
dalších dvanáct stromů a součástí je 
také výsadba patnácti lip. „Dřevní 
štěpku z ořezů bychom rádi použili 
coby závlahovou mísu u stromů, aby 
se nemusela naceňovat dražší vari-
anta v podobě mulčovací kůry,“ do‑
plňuje Petra Mužíková.

Již brzy také dojde k údržbě části 
náhonu v areálu firmy Elfe v Chá‑
řovské ulici, který ústí do řeky Opa‑
vy. Od náletových dřevin ho budou 
čistit zaměstnanci technických slu‑
žeb. „Chceme také vysoutěžit firmu, 
která by zde do konce listopadu po-
kácela dvě uschlé lípy, jeden jasan 
a provedla ořez osmnácti vzrostlých 
jasanů, olší a lip. Situaci však kom-
plikuje špatný přístup, takže se bude-
me muset předem domluvit s firmou 
Elfe, aby zabezpečila dozor i ze své 
strany, protože přístup k náhonu je 
oplocený,“ vysvětluje Petra Mužíko‑
vá s tím, že v jednání je také ořez 
suchých větví u dvaceti topolů v za‑
hradě Mateřské školy Hlubčická, 
které slouží jako větrolam ze stra‑
ny od pole. „Do zimy bychom pak 
ještě rádi stihli výsadbu čtyř jabloní 
a okrasných travin do záhonu podél 
komunikace spojující ulici Svatovác-
lavskou s parkovištěm u prodejny Al-
bert,“ uzavírá Petra Mužíková. � (tg)

Krnované o vánoční 
atmosféru nepřijdou

Oslavy Vánoc v Krnově budou 
mít letos velmi omezenou podo‑
bu. Důvodem je pandemie covidu. 
Adventní trhy na Hlavním náměstí 
přesto chybět nebudou. Uskuteční 
se od neděle 6. do soboty 12. pro‑
since.

„Abychom předešli shlukování 
lidí, musíme zcela vynechat jaký-
koliv program. Znamená to, že ne-
připravujeme slavnostní rozsvícení 
stromu spojené s ohňostrojem, hu-
dební vystoupení, pohádky, příjezd 
Mikuláše s andělem a čertem a další 
každoroční taháky. Budeme se ale 
snažit, aby se náměstí pokud mož-
no zaplnilo stánky a  lidé si mohli 
zakoupit své oblíbené vánoční zbo-
ží. Atmosféru Vánoc navodí také re-
produkovaná hudba,“ představila 
omezený rozsah adventních trhů 
Aneta Janoušková z odboru škol‑
ství, kultury a sportu.

Jelikož pořadatelé nemohou stán‑
kařům zaručit dostatečný počet zá‑
kazníků, kteří v  minulých letech 
trhy navštěvovali zejména v době 
hudebního a  doprovodného pro‑
gramu, rozhodli se pro mimořád‑
ný krok. „Zájemcům o  prodej na 
adventních trzích nabízíme stánky 
zadarmo. Přednost pak dostanou ti, 
kteří budou chtít na krnovském ná-
městí prodávat po celý týden. Zatím 
se nám přihlásilo kolem třiceti stán-
kařů. Kolik jich ve skutečnosti bude, 
je závislé na řadě faktorů. Například, 

zda stále budou platit současná vlád-
ní opatření, která omezují sortiment 
prodávaného zboží, nebo zda vůbec 
budou přihlášení prodejci ochotní 
do Krnova v této nejisté době přijet,“ 
dodala Aneta Janoušková.

Vánoční atmosféru kromě ad‑
ventních trhů zajistí výzdoba měs‑
ta, která se poprvé rozzáří v neděli 
29. listopadu. „Rozsvítí se kompletní 
výzdoba, to znamená vánoční strom 
vedle podia, borovice nedaleko Rad-
ničního restaurantu, platan u Baue-
rova památníku, světelná brána na 
promenádě ve středu náměstí, an-
děl u obchodního domu a jednotlivé 
ulice. Kromě těch v centru města to 
jsou Bruntálská, Revoluční, Opavská 
a letos nově i Soukenická, a to v úse-
ku od knihovny po křižovatku s uli-
cí Sv. Ducha,“ řekla vedoucí odboru 
školství, kultury a  sportu Pavlína 
Říhová s tím, že vánoční výzdoba 
bude obyvatele města doprovázet 
do 7. ledna.

Letošní vánoční výzdoba město 
přijde na 300 tisíc korun. Montáž, 
demontáž, údržba a uskladnění sto‑
jí 200 tisíc korun. Za nové dekory, 
které budou instalovány na sloupy 
veřejného osvětlení v Soukenické 
ulici, město zaplatilo 40 tisíc korun, 
a zapůjčení světelné brány, jež bude 
jiná než v  minulých letech, bude 
stát 58 tisíc korun. Provoz vánoční‑
ho osvětlení podpořila dvaceti tisíci 
korunami Skupina ČEZ. � (dc)

Tisíce svíček zazářily o uplynu‑
lém víkendu na městském hřbi‑
tově, kam přišli lidé zavzpomínat 
na své blízké. Památku zesnulých 
uctili nejen zapálením svíček, ale 
také ozdobením hrobů květina‑
mi, dušičkovými koši a dalšími 
dekoracemi.�
� Foto: Tomáš Gaudek
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Krátce
Bioodpad odvezou 
i v listopadu
Také tento měsíc probíhá svoz bio‑
odpadu. Ten se provádí v pravidel‑
ném čtrnáctidenním intervalu. Svo‑
zové dny jsou podle lokality středa, 
čtvrtek a pátek a uskuteční se ještě 
18. 11. , 19. 11. a 20. 11.

Státní svátek posouvá 
svoz odpadu
Technické služby Krnov, s. r. o., 
oznamují, že svoz komunálního od‑
padu v den státního svátku 17. lis‑
topadu se uskuteční v náhradním 
termínu, a to ve středu 18. listopadu. 
V den státního svátku budou všech‑
ny sběrné dvory uzavřeny.

Poradna ČOI  
je do odvolání zrušena
Z důvodu nepříznivé epidemiolo‑
gické situace byla do odvolání zruše‑
na poradna České obchodní inspek‑
ce, která na městském úřadě funguje 
vždy první úterý v měsíci. Pro kon‑
zultaci ve věcech reklamačních ří‑
zení mohou občané využít telefo‑
nickou poradenskou linku ostravské 
ČOI, která má číslo 222 703 404.

On‑line objednávkou 
předejdete frontám
K vyřízení agend matriky, občan‑
ských průkazů, cestovních dokladů 
a evidence obyvatel si mohou obča‑
né objednat schůzku prostřednic‑
tvím rezervačního systému, čímž 
předejdou čekání ve frontě. Online 
rezervační formulář najdou na webu 
města v odkazu Online služby – Re‑
zervační systém, obsazenost na pře‑
pážkách a zrušení rezervace. Ve for‑
muláři je třeba vybrat požadovanou 
činnost, den a  některý z  volných 
časů, uvést jméno a příjmení a pro 
zpětnou vazbu e‑mailovou adresu. 
Program klientovi přidělí ověřovací 
kód a nabídne informace k vytištění 
anebo zaslání e‑mailem. Pokud se 
klient nemůže ve vybraném termí‑
nu dostavit, měl by svou rezervaci 
zrušit, aby termín uvolnil.

Platnost řidičáků  
se prodlužuje
V rámci nouzového stavu jsou to‑
lerovány neplatné řidičské průka‑
zy i průkazy profesní způsobilosti 
řidiče. Lidé s propadlým průka‑
zem mohou dál řídit, na doklad 
se hledí jako na platný a nehrozí 
žádné pokuty. Opatření zatím platí 
na období nouzového stavu a pou‑
ze v České republice. Ministerstvo 
dopravy jedná s Evropskou komi‑
sí o návrhu prodloužení platnosti 
propadlých řidičských průkazů do 
31. 3. 2021.

Karnoláci se mohou 
podělit o vzpomínky
Městské muzeum v Krnově připra‑
vuje publikaci o krnovské textilce 
Karnola a zejména její dezinatuře. 
Pokud vlastníte jakékoliv doku‑
menty, fotografie či předměty spja‑
té s Karnolou a chcete se o ně podě‑
lit s budoucími čtenáři, kontaktujte 
vedoucí městského muzea Ľubi‑
cu Mezerovou na telefonním čísle 
776 593 989 či e‑mailu mezerova@
mikskrnov.cz. Vítány jsou také Vaše 
vzpomínky na provoz továrny. �(dc)

Reakce na diskusi k parcelám
V  Krnovských listech dne 

23. 10. 2020 se v diskusi objevila pro‑
blematika dlouhodobého nedostatku 
stavebních parcel v Krnově. Vedení 
radnice se tímto problémem zabývá 
a snaží se hledat řešení. Tím je, mimo 
přípravy stavebních parcel např. v lo‑
kalitě Ježník III, také nabídka pozem‑
ků, které jsou buď nevyužité, nebo 
jsou pronajaty jako zahrady, přičemž 
dle územního plánu je možné jejich 
využití k zástavbě rodinnými domy.

Zde si musíme položit otázku, co 
je pro město a jeho další rozvoj pri‑
oritou. Pokud obyvatelům nebude‑
me moct nabídnout pozemky pro 
výstavbu rodinných domů, budou 
se zajímat o lokality mimo Krnov. 
Následkem je nejen odliv obyvatel 
města do okolních obcí, ale s tím 
spojený nižší daňový výnos pro 
město, které z těchto prostředků fi‑
nancuje investiční a rozvojové akce, 
např. výstavbu hřišť, chodníků, revi‑
talizace sídlišť, rekonstrukce atletic‑
kého či zimního stadionu, základní 
umělecké školy a mnoho dalších. 

Příjem do městské pokladny za jed‑
noho obyvatele činí cca 16 tisíc Kč 
ročně. Pokud město přijde o něko‑
lik desítek či stovek obyvatel každý 
rok, je jednoduché spočítat, o ko‑
lik financí přichází. Je ale zřejmé, že 
absence pozemků je jedním, niko‑
liv jediným důvodem, proč město 
přichází o své obyvatele, ale to by 
mohlo být samostatným tématem.

V příspěvku pana Sekaniny jsem 
se dočetl, že nájemcům zahrad neby‑
la dána možnost odkupu. To ale není 
pravda. O pozemek si mohl zažádat 
kdokoliv za podmínky, že na po‑
zemku postaví rodinný dům. Cena 
by byla stanovena buď opatřením 
obce, nebo v případě více zájemců 
obálkovou metodou. Z článku mám 
dojem, že krok vedení města nebyl 
zcela pochopen, neboť jeho smyslem 
není rozprodat pozemky na zahrád‑
ky, nýbrž nabídnout pozemky pro 
výstavbu rodinných domů.

Ohledně výběru pozemků k pro‑
deji je třeba uvést, že každý po‑
zemek má svá specifika, nelze je 

všechny jednoduše zaškatulkovat. 
Přes některý vedou inženýrské sítě, 
jiný tvoří funkční celek se soused‑
ním bytovým domem, je v terénu 
situován takovým způsobem, že by 
výstavba domu byla velmi obtížná, 
nebo k němu vůbec není přístup. 
K připomínce neveřejnosti katalogu 
pozemků, ze kterého jsou pozemky 
k prodeji vybrány, uvádím, že se jed‑
ná pouze o pracovní materiál, obsa‑
huje pozemky, které jsou aktuálně 
v územním plánu vedené jako po‑
zemky pro individuální výstavbu, 
což ale neznamená, že jsou, nebo 
budou určené k prodeji. Po zveřej‑
nění takového materiálu by to takto 
ale mohlo být chápáno.

Musím se také důrazně ohradit 
k mylné informaci uvedené zastu‑
pitelem Sekaninou, že město pro‑
dalo proluku v Bezručově ulici, bez 
výběru, přímo konkrétnímu zájem‑
ci. Tento pozemek prodán vůbec ne‑
byl, o čemž rozhodlo zastupitelstvo 
dne 9. 9. 2020.� Miroslav Binar, 
� místostarosta (ANO)

Podnikatelům stát 
přispěje na nájem

Podnikatelé, kteří museli kvůli kri‑
zovým mimořádným opatřením do‑
časně uzavřít provozovny, mají mož‑
nost žádat o  finanční kompenzaci 
ministerstvo průmyslu a obchodu. 
Pokud splní podmínky, stát jim uhra‑
dí polovinu nájmu za provozovnu.

Žádosti do programu COVID – Ná‑
jemné je možné podávat do 21. led‑
na 2021, a to elektronicky prostřed‑
nictvím webu mpo.cz. Rozhodným 
obdobím, na které je poskytována 
podpora, jsou měsíce červenec, sr‑
pen a září 2020. Na rozdíl od po‑
dobné výzvy z  jara není požado‑
vána participace pronajímatele ve 
formě jakékoli slevy na nájemném. 
„O  to je program tentokrát jedno-
dušší. Přesto nájemci městských ne-
bytových prostor budou potřebovat 
naši součinnost. Musejí totiž doložit 
čestné prohlášení potvrzené starostou. 
První podnikatelé nás už o to požá-
dali,“ uvedla Eva Petrová z odboru 
správy majetku města.

Podobný kompenzační program 
pomohl živnostníkům už při prv‑
ní vlně koronavirové epidemie, kdy 
byla nařízením o  uzavření pro‑
vozoven dotčena polovina měst‑
ských nebytových prostor sloužících 
k podnikání. „Jak vládní nařízení, 
tak nařízení města Krnova, které se 
dotklo obchodního domu, se týkaly 
stovky provozoven. Podmínkou pro 
žádající nájemce byl uzavřený doda-
tek s pronajímatelem o slevě z nájmu. 
Tuto slevu město Krnov poskytlo za 
měsíce duben, květen a červen ve výši 
50 procent,“ upřesnila Eva Petrová.

O vystavení dodatku požádalo 45 
nájemců, někteří z nich ale nesplnili 
podmínky města. Dodatek uzavřelo 
36 žadatelů, ale proces žádosti po 
konečný podpis starosty na čest‑
ném prohlášení dovedlo do zdár‑
ného konce už jen třicet podnika‑
telů. Pokud obdrží od ministerstva 
kladné vyjádření, město jim odpustí 
celkem 375 tisíc korun. � (dc)

Silničáři 
pokračují 
v opravě průtahu

Silničáři, kteří opravují průtah 
městem, zahájí v pondělí 9. listopa‑
du práce v Revoluční ulici, v části 
od Nádražní ulice po sídlo okresní‑
ho soudu. Doprava zde bude vede‑
na obousměrně, uzavřena bude vždy 
polovina komunikace. Příjezd k ne‑
movitostem v uzavřeném úseku bude 
zajištěn po dohodě s pracovníky stav‑
by. Dokončení 420 metrů dlouhého 
úseku je plánováno na 27. listopadu.

Práce vyřadí z provozu autobuso‑
vou zastávku Krnov, Slévárna, což 
ovlivní jak příměstskou, tak městskou 
hromadnou dopravu. „S dopravcem, 
který zajišťuje městskou hromadnou 
dopravu, jsme se domluvili, že auto-
busová zastávka Krnov, Slévárna bude 
přesunuta na zastávku Krnov, železnič-
ní stanice. Dotčené linky tedy budou 
zajíždět k vlakovému nádraží, otočí se, 
a dále pojedou po své trase. Autobusy 
příměstské dopravy zastávku Krnov, 
Slévárna nebudou po dobu opravy ko-
munikace v tomto úseku obsluhovat. 
Jde o linky 853814 Krnov–Zátor–Ča-
ková a 853819 Krnov–Bruntál,“ uvedl 
vedoucí odboru dopravy a silničního 
hospodářství Roman Mondek.

Nový asfaltový povrch již je hotový 
v Bruntálské ulici, v Revoluční ulici 
od sídla soudu po výjezd z autobuso‑
vého nádraží, dále na Říčním okru‑
hu a jsou také opraveny oba kruhové 
objezdy na trase. Silničáři už rovněž 
dokončili úsek od křižovatky ulic 
Bruntálské a Partyzánů přes nadjezd 
nad železniční tratí po křižovatku 
ulic Revoluční a Nádražní.

Oprava průtahu městem se týká 
čtyřkilometrového úseku od vjezdu 
do Kostelce od Bruntálu, přes Revo‑
luční ulici a Říční okruh až za kři‑
žovatku ulic Opavské a Palackého 
a dvou kruhových objezdů. Jedná 
se o komunikace I. tříd, které jsou 
v majetku státu. Investorem akce za 
téměř 48 milionů korun bez DPH je 
ŘSD. � (dc)

V  květinových záhonech v  centru města vysadili pracovníci 
Technických služeb Krnov v minulých dnech oblíbené macešky, kte‑
ré budou dělat kolemjdoucím radost až do jara. � Foto: Dita Círová
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Oprava Chářovské ulice má několik týdnů zpoždění
První etapa opravy Chářovské uli‑

ce se protáhne pravděpodobně až do 
konce roku. Důvodem, proč nebyla 
ukončena v druhé polovině října, 
jsou nepříznivé klimatické podmín‑
ky, komplikace na stavbě i nedisci‑
plinovanost řidičů, kteří nerespektu‑
jí zákaz vjezdu do uzavřeného úseku 
mezi ulicemi Čsl. armády a Svato‑
václavskou ulicí.

„Bez ohledu na stavební práce je 
komunikace velmi frekventovaná, 
užívají ji k  průjezdu řidiči, kteří 
v ulici nebydlí, nevlastní nemovitos-
ti a ani nedocházejí do zaměstnání 
do  místních firem. Průjezd těchto 
cizích vozidel je nejen velmi nebez-
pečný pro silničáře, ale především to 
omezuje vozidla stavby,“ uvedl Lubo‑
mír Stýskala z odboru veřejných za‑
kázek. Na prodloužení termínu má 
ale podíl i zhotovitel, který už teď 
řeší reklamace investora. „Musí pře-
ložit část již osazených obrub v úseku 
u rodinných domů od firmy Alede-
to po ulici Nábřežní a také přemístit 
obruby zastávky před objektem č. p. 
74 do prostoru oplocení firmy Alede-
to, za její vjezd,“ upřesnil Lubomír 
Stýskala.

První etapa opravy ulice bude 
ukončena položením asfaltové 
vrstvy, hotové budou chodníky 
i obruby po obou stranách cesty. 
„Uliční vpusti budou osazeny tak, 
aby byl zajištěn odtok vody z ko-
munikace. Poklopy revizních šachet 
kanalizace budou osazeny do úrov-
ně asfaltu až v příštím roce. Do té 
doby budou ukryty pod první vrst-
vou asfaltu. U  vjezdů, kde hrozí 
vtečení vody z komunikace, dojde 
k instalaci liniových odvodňovacích 
žlabů. Vodu stékající z kopce pod 
letištěm by měly zachytit velkoka-
pacitní žlaby, které budou umístěny 
na příjezdové komunikaci ke ga-

rážím a k Harmonii. Při montáži 
velkokapacitního žlabu na komu-
nikaci ke garážím bude zastaven 
minimálně na jeden den průjezd 
po této příjezdové cestě,“ popsal 
Lubomír Stýskala. Ten očekává, 
že v případě příznivého počasí by 
ještě do konce roku mohly být za‑
hájeny bourací práce na chodní‑
cích v druhé etapě, což si nevyžádá 
omezení průjezdu.

První etapa opravy Chářovské 

ulice se týká úseku od Čsl. armá‑
dy po ulici Svatováclavskou. Na ni 
naváže druhá a současně i třetí po 
most přes řeku Opavu v Sokolov‑
ské ulici. „Obyvatelé ulice, kterých 
se dotknou následující etapy, musejí 
počítat s omezením průjezdu, rozko-
panými vjezdy, hlukem a prachem, 
budeme s nimi řešit odvodnění vjez-
dů a případně další problémy. Firmu 
Pega zatím naší činností neohrozí-
me. Vjezd z ulice Chářovské jí bude 

v maximální míře umožněn,“ sdělil 
Lubomír Stýskala.

Po ukončení rekonstrukce, kte‑
ré je plánováno na květen příštího 
roku, bude ulice mít novou komuni‑
kaci v délce 1,4 kilometru, chodníky 
a vzniknou také podélná parkova‑
cí místa. Stavbu provádí společnost 
Berkastav. Náklady činí 26,5 milio‑
nu korun, z toho 12 milionů korun 
městu Krnovu poskytl formou do‑
tace Moravskoslezský kraj. � (dc)

Zahrádkáři se dočkali 
vodovodní přípojky

Vodovodní síť v Krnově je od kon‑
ce prázdnin delší o 242 metrů. Nové 
potrubí o této délce položily Krnov‑
ské vodovody a kanalizace na konci 
Hlubčické ulice v blízkosti státní hra‑
nice a na vodovod tím napojili zdejší 
zahrádkářskou osadu. Výstavba vo‑
dovodu stála 328 tisíc korun.

„Kromě vybudování nového vo-
dovodního řadu v úseku od budo-

vy bývalého kovošrotu po parkoviště 
zahrádkářské osady U Hranice byla 
součástí stavby také přeložka potru-
bí mimo pozemek s parcelním čís-
lem 1273,“ řekl jednatel společnosti 
KVAK Libor Staněk.

O  výstavbu vodovodu požáda‑
li město Krnov zahrádkáři, kteří si 
v příštím roce vybudují rozvody pit‑
né vody do svých chat. � (dc)

Mění devadesát let 
starý vodovod

V ulici Luční rekonstruují Krnovské 
vodovody a kanalizace devadesát let 
starý vodovod. Ten je veden v asfalto‑
vé komunikaci od ulice Pod Kopcem 
po ulici Na Nivě a slouží jako zásobo‑
vací řad pitné vody pro rodinné domy.

„Vodovod v délce 86 metrů, který 
byl vybudován v roce 1931, je nahra-
zen novým z tvárné litiny. Jednotlivá 
odbočení z řadu jsou osazena nový-
mi přípojkovými ventily a domovní-
mi šoupátky, čímž bude zajištěn bez-

problémový provoz a dodávka pitné 
vody. Osazen bude také hydrant,“ 
popsal rozsah prací, které budou 
zakončeny položením nového as‑
faltového povrchu, jednatel KVAK 
Libor Staněk.

Součástí stavby za 700 tisíc ko‑
run je také rekonstrukce kanalizace 
v délce 80 metrů. Dokončení akce 
bude záviset na klimatických pod‑
mínkách, nejzazším termínem je 
březen příštího roku. � (dc)

Kanalizace Ježník má 
hotovou první etapu

Krnovské vodovody a kanalizace 
dokončily výstavbu prvního úseku 
kanalizace, která má odvést splaš‑
kové vody z Ježníku. Jde o část v uli‑
cích Kollárově, Šafaříkově a v části 
Švermovy ulice po křižovatku s ulicí 
Ježnickou. Délka nového potrubí je 
373 metrů a jeho vybudování stálo 
7,3 milionu korun.

„V rámci stavby byly vybudová-
ny nové úseky kanalizace v ulicích 
Albrechtické, Švermově a Kollárově. 
V Šafaříkově ulici byla provedena 
výměna stávajícího potrubí, včet-
ně přepojení kanalizačních přípojek 
domů na novou kanalizaci. V prů-
běhu výstavby byly také vyměněny 
přípojkové uzávěry vody a  mnozí 
obyvatelé si také vyměnili vodovod-
ní přípojky. Nově tak byla přepojena 
výše uvedená zástavba z kanaliza-
ce v Ježnické ulici do kanalizačního 
řadu v Albrechtické ulici,“ uvedl jed‑
natel společnosti Krnovské vodovo‑
dy a kanalizace Libor Staněk.

Stavba, která měla být původ‑
ně dokončena v  polovině prázd‑
nin, měla dva měsíce zpoždění „To 
bylo způsobeno epidemií koronaviru 

a dále větší časovou náročností při 
realizaci úseku v Kollárově ulici, kde 
došlo k souběhu nového potrubí se 
stávající trasou dešťové kanalizace,“ 
zdůvodnil Libor Staněk.

První úsek kanalizace skončil ka‑
nalizační revizní šachtou v křižovat‑
ce ulic Ježnické a Švermovy, na níž 
bude napojen další úsek kanaliza‑
ce, který bude končit u rodinného 
domu Ježnická 1722/199. Splaško‑
vou kanalizaci za 13 milionů ko‑
run buduje firma JR STaKR, práce 
skončí v létě příštího roku. Výstav‑
ba infrastruktury v  tomto úseku 
má zásadní význam pro lokalitu 
pod Kabátovým kopcem, kde měs‑
to připravuje stavební parcely pro 36 
rodinných domů. Náklady na zbýva‑
jící dva úseky kanalizace, od domu 
Ježnická 1722/199 až po bývalé sa‑
natorium na Ježníku, se odhadují na 
58 milionů korun bez DPH.

Na výstavbu kanalizace na Jež‑
níku se městu podařilo získat do‑
taci. Na odvedení splaškových od‑
padních vod z této části města stát 
uvolní příspěvek do maximální výše 
37 milionů korun. � (dc)

Po ukončení první etapy opravy bude mít komunikace v Chářovské ulici rovný povrch, na němž bude položena 
první vrstva asfaltu, dokončeny budou chodníky i obruby po obou stranách cesty.� Foto: Tomáš Gaudek
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Moje místo pomůže 
firmám i zaměstnancům

Nabídku profesního poradenství 
pro zaměstnance i aplikaci pro firmy 
umožňující párování volných lid‑
ských kapacit najdou zájemci na no‑
vém webovém portálu www.moje
misto.cz, který je součástí projektu 
Moje místo v MSK. Tato bezplatná 
služba je financovaná krajem a má 
nejen pomáhat zaměstnancům, ale 
také propojovat firmy při řešení pro‑
pouštění i náboru nových pracovní‑
ků. „Projekt reaguje na důsledky pan-
demie COVID-19 i na strukturální 
změny hospodářství. Pokud se chystá-
te propouštět zaměstnance nebo na-
opak hledáte nové pracovníky, jsme 
přesvědčeni, že pomůže nejen vám, 
ale přispěje i k celkovému zlepšení 
situace na trhu práce v našem kraji 
a ještě více prohloubí spolupráci mezi 
veřejným a soukromým sektorem,“ 
říká hejtman kraje Ivo Vondrák.

A jak projekt funguje?
Webová aplikace, která je jeho 

součástí, umožňuje firmám spáro‑
vání volných pracovních kapacit na 
základě poptávky a nabídky kon‑
krétní pozice nebo prostřednictvím 

znalostí a kompetencí. „Pokud firma 
projeví zájem o volné kapacity nabí-
zené jinou firmou, dojde k propojení 
těchto subjektů prostřednictvím no-
tifikačního e‑mailu, kde budou uve-
deny všechny potřebné náležitosti. 
Aplikace mimo jiné nabídne zpro-
středkování nebo také výpůjčku za-
městnanců a sdílení kapacit zaměst-
nanců,“ popisují autoři projektu.

Dále budou zřízena poradenská 
centra pro různé části Moravskoslez‑
ského kraje, kde bude zaměstnan‑
cům poskytnuto profesní poraden‑
ství. Tuto službu bude možno využít 
zároveň online nebo fyzicky v prosto‑
rách firem zaměstnavatelů. „Zaměst-
nancům, kterým budou chybět znalosti 
nebo kompetence k novému uplatnění, 
bude nabídnuto také další vzdělává-
ní. Může se jednat především o pomoc 
s tvorbou životopisu, motivačního do-
pisu nebo nácvik pracovního pohovo-
ru,“ dodávají autoři s tím, že tyto služ‑
by budou přizpůsobeny zájemcům na 
míru přesně podle situace, ve které se 
aktuálně nachází, anebo druhu za‑
městnání, které hledají. � (tg)

Z odboru správy 
majetku města

Prodej pozemků
• Pozemek parc. č. 5159 o výměře 
849 m2 v Ježnické ulici. Určený je 
k realizaci stavby rodinného domu. 
Cena je stanovena na 400 Kč/m2 + 
DPH + náklady spojené s převo‑
dem. Žádost na odkoupení zasílejte 
nejpozději do 30. 11. 2020.
• Pozemky parc. č. 1705 a 1706 v Pe‑
trovické ulici. Určeny jsou pro vý‑
stavbu dvou rodinných domů. Cena 
je stanovena na 400 Kč/m2 + DPH + 
náklady spojené s převodem. Žádost 
na odkoupení zasílejte nejpozději do 
30. 11. 2020.
• Pozemek parc. č. 3202/1 o výměře 
1.928 m2 v ulici Partyzánů. Je mož‑
né využít pro zástavbu. Cena je sta‑
novena na 400 Kč/m2 + DPH + ná‑
klady spojené s převodem. Žádost 
zasílejte nejpozději do 16. 12. 2020.
Žádosti posílejte na: Městský úřad 
Krnov, Odbor správy majetku města, 
Hlavní nám. 34, Krnov. V případě více 
zájemců řízení obálkovou metodou.
Prodej nebytových prostor
• Nebytový prostor číslo 2285/8, na‑
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na po‑
zemku č. 3122/33 o celkové podla‑
hové ploše 60,53 m2 na adrese Al‑
brechtická 2284/39 G. Kupní cena 
710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/7, na‑
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na po‑
zemku č. 3122/33 o celkové podla‑
hové ploše 50,28 m2 na adrese Al‑
brechtická 2284/39 F. Kupní cena 
590.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/8, na‑
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na po‑
zemku č. 3122/33 o celkové podla‑
hové ploše 60,53 m2 na adrese Al‑
brechtická 2284/39 F. Kupní cena 
710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2285/7, na‑
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na po‑
zemku č. 3122/33 o celkové podla‑
hové ploše 50,28 m2 na adrese Al‑
brechtická 2284/39 G. Kupní cena 
590.000,00 Kč.
V prostorech je uzavřena nájemní 
smlouva na dobu neurčitou. Všech‑
na práva i povinnosti z uzavřených 
nájemních smluv přejdou na nové‑
ho vlastníka. V případě více zájem‑
ců proběhnou prodeje obálkovým 
řízením. Zveřejněno do 18. 12. 2020. 
Bližší informace podá Naděžda Hu‑
báčková, 554 697 455, nhubackova@
mukrnov.cz.

Lidé přinesli 546 kilogramů baterií
Celkem 546 kilogramů baterií ur‑

čených v recyklaci se podařilo v Kr‑
nově vybrat v rámci Baterkománie, 
která se uskutečnila od 1. března do 
31. srpna. Rovných 236 kilogramů 
přinesli lidé přímo na radnici, dalších 
310 kilogramů se vybralo ve školách 
a sběrném dvoře. Soutěž v kraji orga‑
nizovala nezisková společnost Ecobat 
spolu s krajským úřadem. Tři města, 
kterým se podařilo shromáždit nej‑
více baterií v přepočtu na jednoho 
zaměstnance úřadu, získala finanční 
příspěvek na vybraný projekt. Městu 
Krnov přihlášenému se Záchranou 
Jelení studánky sice vybrané množ‑
ství k úspěchu nestačilo, tři nejlep‑
ší krnovští sběrači však obdrželi od 
radnice nabíječku s bateriemi. Nejví‑
ce, 31 kilogramů, přinesl pan Gregů‑
rek, druhé nejvyšší množství (30,604 
kilogramu) nasbírala paní Křehlíko‑
vá a na třetím místě se s 8,5 kilogra‑
my umístil pan Gřešek.

„Ve všech 22 zapojených městech 
v regionu se podařilo vybrat dvojná-
sobné množství baterií než ve stejném 
období minulého roku. Celkem bylo 
odevzdáno téměř 9,9 tuny baterií, 
které byly předány k recyklaci. Podě-
kování patří všem občanům a jejich 
zodpovědnému přístupu k životnímu 
prostředí,“ řekla náměstkyně hejt‑
mana Jarmila Uvírová.

A  která města uspěla? Na prv‑
ním místě se umístil Městský úřad 
Frenštát pod Radhoštěm s projek‑
tem Baterky pro Elišku. Ta od naro‑
zení bojuje s následky dětské obrny 
a na její rehabilitace tak poputuje 50 
tisíc korun. Za 30 tisíc korun bu‑
dou zakoupeny polohovací poste‑
le pro pacienty Domova svaté Alž‑
běty v Jablunkově, který se umístil 
na druhém místě, a 20 tisíc obdrží 
Horní Benešov na vybudování altá‑
nu v mateřské škole. „Nejvíce baterií 
bylo sice odevzdáno v Opavě, a to 931 

kilogram, vzhledem k počtu zaměst-
nanců úřadu to však na stupně vítězů 
těsně nestačilo. Rozhodli jsme se proto 
ocenit úsilí Opavanů čestným uzná-
ním a částkou 15 000 korun, která je 
určena na rehabilitační pomůcku pro 
devítiletého Ondřeje, jež trpí vzácným 
Cardiofaciokutanním syndromem,“ 
sdělili organizátoři.

„Děkujeme všem zúčastněným, 
kteří se aktivně zapojili, a věříme, že 
ve sbírání použitých baterií budou 
pokračovat i  mimo soutěž. Zelený 
box, určený pro jejich sběr, je stále 
umístěn v přízemí radnice, takže se 
do sběru může zapojit každý,“ do‑
dala Pavla Hájková z odboru život‑
ního prostředí krnovské radnice 
s tím, že ve městě je možné použi‑
té baterie uložit také ve všech třech 
krnovských recyklačních dvorech, 
do třinácti kontejnerů umístěných 
v ulicích města a v některých pro‑
dejnách. � (tg)

Charita Krnov obdržela dar v podobě šedesáti starších nemocničních 
lůžek, které její pracovníci společně se zaměstnanci městského úřadu 
v pátek 16. října uložili do skladu v obchodním domě. Až to situace do‑
volí, budou převezeny do nemocnice v partnerském městě Nadvirna 
na Ukrajině. � Foto: Dita Círová

Ze zpráv 
městské policie

Bez souhlasu vstoupil 
na pozemek souseda
S upozorněním na nevhodné počí‑
nání svého souseda se na dispečink 
městské policie v sobotu 24. října 
odpoledne obrátil čtyřiaosmdesáti‑
letý muž. Ten oznámil, že jeho sou‑
sed omítá garáž, přičemž bez svole‑
ní vysadil společný plot a vstoupil 
na jeho pozemek. Protože strážní‑
ci k řešení tohoto počínání neměli 
žádné kompetence, doporučili ozna‑
movateli, aby se obrátil na stavební 
úřad.

Svéhlavý senior si nedal říct
Na devětašedesátiletého senio‑
ra, který často jezdí na kole po 
chodníku a kolem něj volně po‑
bíhá jeho pes, krnovští strážníci 
zatím naposledy natrefili v pon‑
dělí 19. října odpoledne v parku 
za městskými lázněmi. Opět ho 
proto upozornili nejen na to, že 
po chodníku se nejezdí, ale také 
že by měl mít svého psa pod kon‑
trolou. Muž přislíbil, že zvíře dá 
na vodítko, a pokračoval v cestě 
domů. O několik minut později 
však strážníci svéhlavého seniora 
potkali, když jel opět po chodníku 
a psa měl stále na volno. Protože 
se vytrvale bránil tím, že za tento 
způsob venčení byl už několikrát 
řešen a  nikoho tím neohrožuje, 
bude se jeho případem znovu za‑
bývat správní orgán obce.

O agresora se zajímali 
i policisté
Na dispečink městské policie ozná‑
mila v sobotu 17. října po poledni 
zaměstnankyně Českých drah, že 
v  prostorách hlavního nádraží se 
pohybuje agresivní muž, kvůli je‑
hož chování již byla nucena uzavřít 
zdejší potraviny jejich majitelka. 
Strážníci proto ihned vyrazili na 
místo, kde po prokázání totožnosti 
podnapilého třiatřicetiletého muže 
vyšlo najevo, že o něj kvůli jiné pro‑
tiprávní činnosti mají zájem jejich 
kolegové z Policie ČR, jimž ho ná‑
sledně předali.� (tg)

Ze zpráv 
městské policie

Bez roušky kouřil na zastávce
V pátek 16. října spatřila hlídka na 
jedné ze zastávek MHD muže, který 
tam postával, kouřil a neměl roušku. 
Strážníci ho proto upozornili, že své 
neřesti se v tomto prostoru nesmí 
oddávat a navíc že platí povinnost 
nosit roušky také na zastávkách. Pro‑
tože jim třiatřicetiletý muž sdělil, že 
podobná nařízení ho vůbec nezají‑
mají, byl požádán o prokázání totož‑
nosti a jeho případem se nyní bude 
zabývat správní orgán obce. � (tg)



5www.krnov.cz

Senioři dostali 
kamínky pro štěstí

V průběhu letních měsíců se kli‑
enti Domova pro seniory v Krnově 
pustili do malování kamínků, které 
prostřednictvím pracovníků a ro‑
dinných příslušníků roznášeli ne‑
jen do okolí, ale také na vzdálenější 
místa naší republiky, pár kamínků si 
našlo cestu i do zahraničí.

Tato zdařilá aktivita se ocitla do‑
konce v hledáčku médií, když se ob‑
jevila v jednom ze zpravodajských 
pořadů na ČT1. Tímto způsobem 
se o  aktivitě krnovských seniorů 
dozvěděli také učitelé a žáci ze Zá‑
kladní školy Žižkova, která s domo‑
vem pro seniory dlouhodobě spo‑
lupracuje v rámci mezigeneračních 
projektů. Slovo dalo slovo a  žáci 
se rozhodli, že je na čase, aby ne‑
jen senioři rozdávali radost svými 
malovanými kamínky, ale aby také 

někdo přinesl kousek toho „kamen‑
ného štěstí“ do jejich domova. A tak 
se pod vedením paní Mgr. Šlachtové 
pustili žáci 7. C ve výtvarné výchově 
do malování.

Školáci brzy sami zjistili, že na‑
malovat obrázek na malý kamínek 
není vůbec jednoduché a  výroba 
jim tak zabrala několik hodin vý‑
tvarné výchovy. Těsně před opětov‑
ným uzavřením škol se však podaři‑
lo a vznikly kamínky malované pro 
štěstí a pro radost. Původní záměr 
byl takový, že žáci roznesou kamín‑
ky po zahradě domova, kde si je 
senioři budou moci najít. Bohužel 
tomuto plánu nepřála nová vládní 
opatření vydaná v souvislostí s koro‑
navirovou krizí, ani počasí, a tak se 
kamínky dostaly k seniorům v ba‑
líčcích pro štěstí, které pro obyvatele 
domova připravili jako překvapení 
v rámci oslav vinobraní. Radost se‑
niorů bylo opravdu veliká a někteří 
měli slzy v očích při představě, že 
někde v Krnově je dítě, které nama‑
lovalo kamínek jen a pouze pro ně. 
Děkujeme proto učitelům a žákům 
ZŠ Žižkova za tuto kamínkovou 
podporu, která má pro naše seni‑
ory v této nelehké době obzvláště 
velký význam… � Šárka Volná, 
� pracovnice VČA

Krnovská Trojka v čase korony
Už na jaře nás nouzový stav zcela 

zaskočil. Bylo tolik plánů na skaut‑
ské výpravy a závody.

Chtěli jsme rozběhnout neplace‑
ný příměstský tábor nejen pro naše 
skauty, aby jejich rodiče mohli do 
práce nebo doma zvládali home 
office, ale i  pro děti zdravotníků, 
případně další děti, jejichž rodiče 
museli být v zaměstnání. Pravidla 
byla ale přísná a my se už neodváži‑
li. Zvládli bychom doučování a děti 
by se dostaly více ven, rizika však 
byla podstatně větší.

Rozběhli jsme proto skautské vý‑
zvy, zejména COVIDAMZESEBE, 
i kvízy. Děti vše studovaly na strán‑
kách K3 a cvičily, s  rodiči chodi‑
ly do přírody, pořádaly cyklistické 
výlety, vyráběly roušky a vyšívaly 
na ně skautský znak, vykreslovaly 
kamínky pro Ivančenu, podílely se 
na rouškovém úklidu a plnily plno 
úkolů. O skautském svátku svatého 
Jiří také posílaly videa, jak „skautují“ 
doma (www.facebook.com/skaut‑
krnov/videos/3253263971362039).

Když se situace konečně zklidni‑
la, uskutečnily se tábory a my jsme 
věřili, že už bude klid.

Dlouho nevydržel. Podařilo se 
nám ještě rozběhnout skautskou čin‑
nost ve čtyřech družinách a usku‑
tečnit dvě výpravy, v předvečer třetí 
však opět přišel zákaz. Děti to velmi 
mrzelo, začali jsme proto opět plnit 
výzvy. Hned v prvním týdnu děti 
s  rodinami v Krnově a  jeho okolí 
uložily čtyři kamínky se skautským 
odkazem, jež může hledat také ve‑
řejnost. S blížícím se svátkem stro‑
mů jsme v Krnově vyhledali všech 
sedm památných a vyfotili se s nimi. 

Následoval úkol pro kluky, kteří tvo‑
řili modely. Menší děti se pustily do 
omalovánek a všichni s nadšením 
plnily odborku výtvarníka. S velkou 
chutí se děti pustily také do odborky 
kuchař, kdy vařily, pekly i stolovaly, 
ba dokonce začaly maminkám nosit 
snídaně do postele.

Co bude dál? Pokračujeme v roz‑
nášení kamínků na různá zajímavá 
místa v Krnově a plníme nové vý‑
zvy. Nic však není jisté a úplně jas‑
né. Děti se těší na partu kamarádů, 

ale situace nám nepřeje. Snad pan‑
demie alespoň posílila vztahy v ro‑
dině a  umožnila rodičům strávit 
více času s dětmi. Snad jsme si uvě‑
domili, že je plno lidí, kteří pomá‑
hají a všichni si budeme více vážit 
zdravotníků, lékařů i učitelů. Nám 
se potvrdilo, že máme skvělé skaut‑
ské děti, které jsou šikovné, empa‑
tické, kreativní, a které nechtějí jen 
sedět u počítačů či televize, ale chtějí 
ven společně se svými sourozenci 
i rodiči. � Duška Cestrová

Volejbalisté 
uklízeli les

V  malých sku‑
pinkách se členové 
volejbalového od‑
dílu Slezská Orli‑
ce místo tréninků 
vydali do lesů, aby 
byli alespoň tro‑
chu v kontaktu s ostatními a záro‑
veň si užili pohyb na čerstvém vzdu‑
chu. A aby nebyli jen na vycházce, 
dali si „závazek“, protože poničené 
a znečištěné posezení na Bezručově 
vrchu a v přilehlých lesích už totiž 
volaly po radikálním zásahu. Volej‑
balisté tak během „tréninku“ posbí‑
rali sedm pytlů plastů a smíšeného 
odpadu, vyklidili ohniště plné plastů 
a staniolu, postavili nové a vyčistili 
okolí posezení.

Celá akce se vyplatila, přestože 
kvůli omezení museli kluci jít jinou 
trasu než dívky a dodržovat odstupy. 
Posezení snad zůstanou aspoň chvíli 
čistá a naši hráči se po propršeném 
týdnu aspoň trochu vyvětrali. �
� Martin Kopeček, Slezská Orlice

Krátce
Potřebným poradí  
po telefonu
Doba nouzového stavu a platnosti 
mimořádných opatření může způ‑
sobit, že se občané ocitnou v nepří‑
znivé sociální situaci, kterou nejsou 
schopni řešit vlastními silami. Pro 
tyto případy byla zřízena informač‑
ní linka odboru sociálního. Na tele‑
fonním čísle 732 782 366 pracovní‑
ci úřadu poradí, jak danou sociální 
situaci řešit, zprostředkují odpoví‑
dající službu nebo přímo nabídnou 
praktickou pomoc. Telefonická in‑
formační linka je k dispozici každý 
všední den od 8 do 15 hodin. � (dc)

Výzva  
Městského muzea Krnov
Městské muzeum ve spolupráci se 
Střední uměleckou školou varha‑
nářskou připravuje výstavu o  fir‑
mě Rieger–Kloss Varhany, jež bude 
věnovaná ztracenému „rodinnému 
stříbru“ města Krnova i  celé re‑
publiky. Obrací se proto na čtená‑
ře s prosbou a výzvou: Pokud máte 
nějaké předměty spojené s krnov‑
skými varhanami (návrhy, formy, 
nástroje, výrobky, fotografie, sezna‑
my…), uvítáme jejich zapůjčení na 
tuto výstavu. Předem děkujeme. Po‑
drobnější informace podá vedoucí 
muzea Ľubica Mezerová, a to na te‑
lefonním čísle 776 593 989 či e‑mai‑
lu mezerova@mikskrnov.cz. � (tg)

Podpořte sbírkou  
samoživitele
Armáda spásy, Sociální služby Kr‑
nov, vyhlásila ve spolupráci s Dob‑
rovolníky Krnov veřejnou sbírku 
na podporu samoživitelů. Zájemci 
mohou ještě do 13. listopadu při‑
spět finančním darem v  libovol‑
né výši na transparentní účet číslo 
290768527/0300 ČSOB pod varia‑
bilním symbolem 79401489. Výtěžek 
bude použit na nákup poukazů v kr‑
novských lékárnách, za které si sa‑
moživitelé budou moci pořídit léky 
a vitamíny pro sebe a své děti. � (tg)

Připojili 
se k Týdnu 
rané péče

K  celonárodní kampani Týden 
rané péče se v prvním listopado‑
vém týdnu opět připojila Poradna 
rané péče Matana, která už dvacet 
let pod hlavičkou Slezské diakonie 
působí v okresech Bruntál, Opava 
a Nový Jičín.

Jedná se o preventivní službu, jejíž 
pracovnice navštěvují rodiny přímo 
doma, a která je určena dětem s han‑
dicapem do sedmi let. Letos se v rám‑
ci kampaně zaměřily nejen na předá‑
vání informací a nových letáků, ale 
také se on‑line „setkaly“ se studenty 
krnovské pedagogické školy v rámci 
jejich distančního vzdělávání. 

Společně s  rodiči se pracovnice 
Matany každodenně snaží hledat tu 
nejlepší cestu rozvoje jejich potomka, 
službu poskytují bezplatně. „Nejprve si 
potvrdím předem domluvené setkání, 
nachystám si připravené úkoly v rám-
ci spolupráce s rodiči a dítětem, pročtu 
si dosavadní záznamy a připravím si 
potřebné informace Chybět nesmí ani 
taška s didaktickými pomůckami,“ po‑
pisuje jedna z poradkyň přípravy.

Na jednu pracovnici Matany při‑
padá dvacet rodin, stále však nabízí 
podporu. Stačí je kontaktovat na čísle 
731 191 868 či e‑mailu matana@slez‑
skadiakonie.cz. � Šárka Gaudková, 
� Slezská diakonie
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (13.)
Jenže přišel konec války, rok 1945 

a odsun drtivé většiny německého 
obyvatelstva českých zemí, aby se 
toto již nikdy znovu nemohlo stát 
destabilizujícím prvkem ve východ‑
ní Evropě, respektive záminkou Ně‑
mecka pro agresi. Mezi odsunutými 
skončil i sám Ernst Kober a s od‑
chodem tak velkého množství pů‑
vodního obyvatelstva se také nutně 
přerušila a ztratila kolektivní paměť 
a historie místa. Nově příchozí české 
obyvatelstvo, později doplněné také 
určitým množstvím Slováků a do‑
konce Řeků, mnohdy nikdy předtím 
Krnov ani nenavštívilo. V nesmírně 
extrémní situaci, jaká týdny, měsíce 
a roky po válce panovala, nebyl čas 
a prostor nad úvahami o stáří no‑
vého domova a znovunalézání jeho 
historie, do všeho pak zasáhl také 
komunistický převrat. A tak se stalo, 
že když se blížil a nadešel rok 1953, 

nenašel se nikdo, kdo by dal podnět 
k oslavám 700 letého výročí města, 
natož zorganizoval nějaké oslavy.

Situace se začala pozvolna měnit 
na konci padesátých let 20. století. 
Od roku 1957 začal v Krnově vychá‑
zet vlastivědný zpravodaj Krnovsko, 
přinášející témata historická, příro‑
dovědná, místopisná aj., pokrývající 
celý tehdejší Krnovský okres. Vy‑
cházel ještě v roce 1961, tedy i poté, 
co byl roku 1960 zrušen Krnovský 
okres. V šedesátých letech propuka‑
ly v různých městech Českosloven‑
ska oslavy 700 letého trvání, jelikož 
řada měst v Čechách či na Moravě 
byla vskutku založena či povýšena 
na město v  šedesátých letech 13. 
století. Zároveň se v této době uvol‑
ňovala politická a návazně i spole‑
čenská situace, do toho sílily hlasy 
nemála Krnovanů nespokojených se 
zrušením okresu Krnov a volajících 

po jeho obnově. V roce 1965 se stal 
kronikářem města Krnova Vladimír 
Blucha. Rodák z  Mokrých Lazců 
u Opavy přišel do Krnova s rodiči 
v červenci 1945. Roku 1950 absol‑
voval krnovské gymnázium a  ač 
byl vzděláním i profesně učitelem 
matematiky a zeměpisu, amatérsky 
jej silně zajímala historie, zejména 
jeho bydliště Krnova. To se proje‑
vilo už jeho podílením se na vydá‑
vání zmiňovaného zpravodaje Kr‑
novsko a pokračovalo jeho funkcí 
kronikáře.

Z dlouhé historie našeho města 
byl pro Bluchu vždy nejatraktivněj‑
ší problém počátků města Krno‑
va. V roce 1966 jej oslovil tehdejší 
předseda MNV Josef Bača s dota‑
zem, jak to je se vznikem či založe‑
ním města Krnova. Blucha předsedu 
seznámil s problémem do té míry, 
do jaké jej sám znal, navrhl zároveň, 

aby Bača oslovil tehdejšího poslance 
Národního shromáždění za Krnov 
akademika Viktora Knappa a po‑
noukl ho k oslovení Historického 
ústavu Akademie věd v Praze. Na 
jaře roku 1967 zavítal Knapp krát‑
ce do Krnova a při té příležitosti se 
sešel s Bluchou. Po diskuzi Knapp 
nakonec navrhl, že osloví dokto‑
ra Jiřího Kejře, už tehdy, a dodnes, 
uznávaného odborníka na středo‑
věké městské právo a problematiku 
zakládání měst v právní rovině. Za‑
krátko poté navázali Kejř s Bluchou 
kontakt a počali si čile dopisovat. 
Po celý zbytek roku 1967 a počátek 
roku 1968 probíhaly práce na ruko‑
pisu knihy Počátky města Krnova, 
během nichž navštívil Kejř archiv 
v Krnově i Opavě a s Bluchou pí‑
semně důkladně konzultovali celý 
text. � (Pokračování příště) 

Alexandr Michl‑Bernard

Co všechno předcházelo vzniku Československa
Cesta k události, která významně 

otočila kolem našich moderních dě‑
jin, nebyla jednoduchá a přímočará. 
Češi sice už roku 1848 vystoupili se 
svými národními požadavky, chtěli 
je však uplatnit v rámci široké au‑
tonomie pod ochranou Rakouska. 
V  těchto intencích česká politika 
pokračovala až do vypuknutí I. svě‑
tové války, kdy odtržení od monar‑
chie a samostatnost měla v progra‑
mu pouze jediná strana, získávající 
ve volbách jen velmi malé procen‑
to hlasů. Nicméně tzv. české státní 
právo se dostávalo do křížku s plá‑
ny německými, především českých 
Němců. Německy mluvící obyvatelé 
Rakouska, od roku 1867 tzv. Předli‑
tavska, se z hlediska národního cí‑
tění a národnostní politiky počali 
dělit do dvou proudů. První, který 
chápal Rakousko v  širším pojmu 
a snažil se zachovávat národnost‑
ně spíše neutrální charakter Předli‑
tavska, neviděl problém v určitých 
ústupcích slovanským národům. 
Druhý naopak požadoval posílení 
německého charakteru státu, aby 
méně radikální politici „neoslabo‑
vali“ jejich privilegované postavení 
různými vstřícnými kroky ke Slova‑
nům, zejména Čechům.

Přístup většiny českých politiků 
k monarchii se nezměnil ani v oka‑
mžiku vypuknutí války. Až na vý‑
jimky se chovali poměrně servilně 
a přistoupili na aktivistickou politi‑
ku vůči vládě. Svůj postoj česká poli‑
tická reprezentace změnila až v prů‑
běhu léta a podzimu roku 1917, kdy 
došlo k obměně politického vede‑
ní takřka všech stran. Během roku 
1918 se čeští politici, ale i veřejnost, 
stále silněji radikalizovali a české 
země se v průběhu roku 1918 sta‑
ly srdcem odporu proti mocnářství.

Pro vznik samostatného státu 
byl velmi důležitý zahraniční od‑
boj. Ten se zaktivizoval záhy po vy‑
puknutí války a v jeho čele stanul 
Tomáš Gariggue Masaryk. Coby 
spolupracovníky se obklopil neú‑
navně pracovitým Edvardem Be‑
nešem a  francouzským Slovákem 
Milanem Rastislavem Štefánikem, 
který svým charismatem a kontak‑

ty otvíral české a slovenské věci pa‑
řížské salony. Masaryk nejpozději 
v průběhu války pochopil, že v pří‑
padě vítězství Centrálních mocností 
by se Rakousko‑Uhersko silně po‑
němčilo a rozhodně nesplnilo české 
plány a naděje na autonomii, k če‑
muž většina německých politiků Ra‑
kouska otevřeně směřovala. Začal 
tak pracovat na rozbití monarchie. 
Představitelé dohodových mocnos‑
tí však o něčem tak radikálním ne‑
chtěli slyšet. Od začátku války jak 
Dohoda, tak Trojspolek, počítaly se 
vznikem Polska, každý samozřej‑
mě na úkor spojenců těch druhých. 
V případě Rakouska‑Uherska hod‑
laly dohodové mocnosti požadovat 
nanejvýše jeho důslednou federa‑
lizaci a demokratizaci, nikoliv zá‑
nik. Horečnaté Masarykovo úsilí tak 
přinášelo plody jen pozvolna. Dne 
14. 11. 1915 byl v Paříži ustanoven 
Český komitét zahraniční, který vy‑
dal prohlášení o nutnosti zřídit po 
válce samostatný český stát rozší‑
řený o Slovensko. V únoru 1916 byl 
přeměněn na Národní radu českých 
zemí. Věci velmi pomohla bojová 
vystoupení českých legií, přestože 
jejich vytváření nebylo vůbec jedno‑
duché. A tak již v nótě dohodových 
mocností prezidentovi USA Wilso‑
novi z 10. 1. 1917 figuruje požadavek 
osvobození Čechoslováků.

Císař Karel I. si byl od počátku 
svého nástupu vědom rostoucího 
vysílení monarchie, nescházela mu 
empatie a velká skromnost. Na jed‑
nu stranu však na něj tlačili zejména 
němečtí politici, na druhou stranu 
tajné pokusy o mírová jednání se‑
lhaly, ty nejvýznamnější se dokon‑
ce staly příčinou aféry. Ta vyústila 
v uzavření vojenské smlouvy s Ně‑
meckem 13. 5. 1918, v níž byly vo‑
jenské síly podunajské monarchie 
zcela podřízeny německému velení. 
Tím však byla možnost zachování 
monarchie aspoň v nějaké podobě 
v očích dohodových státníků defi‑
nitivně zamítnuta. Od konce jara 
a počátku léta 1918 se monarchie 
zvolna rozpadala. U  všech náro‑
dů začaly vznikat paralelní orgány 
označované jako národní rady či 
národní výbory, které se postupně 
připravovaly na převzetí moci. Cí‑
sař Karel I. vydal 16. 10. manifest, 
podle kterého se mělo Předlitavsko 
proměnit ve spolkový stát složený 
ze čtyř státních celků. Bylo však již 
pozdě, navíc jednotlivé národy na‑
dále sledovaly své cíle, vzájemně ne‑
slučitelné. 

Dne 27. 10. 1918 zaslal poslední 
rakousko‑uherský ministr zahraničí 
prostřednictvím Švédska nótu prezi‑
dentovi USA Wilsonovi, že přijímá 
veškeré americké podmínky a žádá 

zahájení rozhovorů s USA a ostat‑
ními dohodovými mocnostmi. Zá‑
roveň byla vypovězena smlouva 
s Německem. Následujícího dne se 
tyto informace objevily v novinách. 
V Praze ihned vypukly demonstra‑
ce, lidé odstraňovali z budov stát‑
ní znaky monarchie a dožadovali 
se vyhlášení samostatnosti. Toho 
Národní výbor využil a odpoledne 
vydal prohlášení o vzniku samostat‑
ného československého státu. Ná‑
rodnímu výboru se ihned podřídili 
úředníci pražského místodržitelství 
a také policejní ředitelství. Vojen‑
ská posádka zůstala pasivní. Během 
následujících dvou dnů přešla veš‑
kerá moc do rukou Národního vý‑
boru. Záhy se mu podřídila většina 
českých okresních hejtmanů, stát‑
ní policie a rovněž čeští četníci. Sa‑
mostatný stát Čechů se stal realitou, 
jeho formování však nebylo lehké. 
Z šoku se brzy vzpamatovali čeští 
Němci, kteří již příštího dne vyhlá‑
sili svůj vlastní stát v severních Če‑
chách, o den později je následovali 
němečtí politici ze severní Moravy 
a Slezska, a vzápětí bylo od mladého 
českého státu odtrženo celé pohra‑
ničí. Poláci pro změnu zabrali téměř 
celé Těšínsko a také maďarizované 
obyvatelstvo Slovenska po spojení 
s Čechy netoužilo. Němci osídlené 
pohraničí se podařilo získat pod 
kontrolu do konce roku prakticky 
bez boje, s Poláky a Maďary se to 
bez zbraní neobešlo. Hranice naše‑
ho státu se definitivně dotvořily až 
roku 1920.

Vzpomeňme závěrem, že v Krno‑
vě se v 28. 10. 1918 neslavilo. Zdej‑
ší v drtivé většině německé obyva‑
telstvo samozřejmě plně souznělo 
s politickými názory vidících Něm‑
ce Předlitavska v Německu, později 
jako součást Německého Rakous‑
ka. Československé vládě byl Krnov 
podřízen až 27. 12. 1918. Není to pro 
nás důvodem svátek vzniku samo‑
statné ČSR neslavit. Není však již 
nutné popírat historickou identitu 
našeho města a nevzpomenout si na 
fakt, že Krnované to před více jak 
sto lety vnímali jinak. �

Alexandr Michl‑Bernard
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V Krnově objevili vzácnou žábu

Na dvou místech česko‑polského 
pohraničí nalezli odborníci na 
obojživelníky ropuchu krátkono‑
hou, nejmenší a  nejvzácnější ze 
tří druhů ropuch žijících na území 
České republiky. Objev zveřejnili 
v zářijovém vydání časopisu Am‑
phibian & Reptile Conservation. 
Nové lokality, kde ropuchy žijí, je 
ale třeba přísně chránit, jinak těm‑
to unikátním slezským populacím 
hrozí lokální vyhynutí.

Ropucha krátkonohá (Epidalea 
calamita) je malá, zavalitá a rych‑
le lezoucí žába s krátkýma nohama. 
V České republice ji lze nalézt v bý‑
valých i  činných pískovnách, kde 
zahrabaná tráví většinu dne a kde 
také přezimuje. Všechny dosavadní 
známé lokality, kde byla pozorová‑
na, se nacházely pouze v Čechách. 

Na Moravě a ve Slezsku její výskyt 
odborníci dosud neznali. Až do loň‑
ského roku.

„Vloni jsme objevili jednu populaci 
na periferii města Krnova. Druhá po-
pulace, jak jsme zjistili letos, žije asi 
20 kilometrů od Krnova poblíž Osob-
lahy,“ říká Václav Gvoždík, odbor‑
ník na obojživelníky z Ústavu bio‑
logie obratlovců AV ČR. Obě místa 
výskytu ropuchy krátkonohé jsou 
v Českém Slezsku jedinečná. „Bo-
hužel je ale v obou lokalitách tento 
vzácný obojživelník ohrožen. Je potře-
ba co nejrychlejší zásah ochranářů,“ 
zdůrazňuje vědec.

Na okraji Krnova žije ropucha 
krátkonohá v místě bývalé pískov‑
ny, kde se však nyní nachází napl‑
něná a uzavřená skládka stavebního 
odpadu. Původní pískovna je kom‑

pletně pohřbená a v okolí se nachá‑
zí postupně se rozrůstající náletové 
dřeviny. Přebujelá vegetace je rizi‑
kem pro přežití i na druhém místě, 
kde byla ropucha objevena, nedale‑
ko Osoblahy.

„Zejména u Osoblahy bude potře-
ba odstranit část náletových dřevin. 
Na obou místech je nezbytné udr-
žovat bezlesí a bránit zarůstání lo-
kality hustou či vysokou vegetací,“ 
upozorňuje Václav Gvoždík, který 
se spolupodílel na nálezu a studiu 
nově objevených ropuších populací.

Bez aktivní ochrany a správného 
managementu lokalit podle něj pa‑
nuje vysoké riziko, že zde tato, v Čes‑
ké republice nejohroženější žába, 
vyhyne. „Také v nedalekém Polsku je 
ropucha krátkonohá přísně chráně-
ným druhem,“ dodává vědec. � (red)

Jak zjistit, zda vlastníte půdu?
Jak se dopátrám, kde leží moje 

půda a jak se na ní hospodaří? Na 
to odpoví nový Rádce pro vlastníky 
půdy, kterého spustila Nadace Part‑
nerství. Přehledně a srozumitelně 
v  něm provádí drobné vlastníky 
krok za krokem různými situace‑
mi, které musí řešit. Lidé se tak do‑
zví, jak vyhledat pozemky v katast‑
ru nemovitostí, zjistit kvalitu půdy 
nebo na co si dát pozor při uzavírání 
smlouvy se zemědělcem, který bude 
na jejich půdě hospodařit. Úskalím 
péče o půdu provede web www.pro‑
pudu.cz.

„Co je nejcennější dědictví České 
republiky? Lithium nebo korunovač-
ní klenoty? Jsem přesvědčen, že je to 
půda. Ta naše ale rychle ztrácí hod-
notu i cenu. Rádce Nadace Partner-
ství vznikl proto, aby tento negativní 
trend pomohl zvrátit,“ všímá si Mi‑
roslav Kundrata z Nadace Partner‑
ství s odkazem na masivní degradaci 
zemědělské půdy v České republice.

„Máme největší půdní bloky v Ev-
ropě. Na velkých lánech dochází 
snadněji k větrné a vodní erozi. Na 
polích hospodaří velká zemědělská 
technika, pro kterou jsou remízky, 

meze a polní cesty překážkou. Necit-
livým obděláváním klesá úrodnost 
půdy. Její obnova trvá desetiletí, ně-
které změny jsou dokonce nevratné,“ 
upozorňuje dále Kundrata.

V České republice je aktuálně 3,2 
milionů vlastníků půdy, z nichž ale 
hospodaří na svých pozemcích jen 
čtvrtina. Desetina největších vel‑
kých agrárních firem přitom obdě‑
lává 70 procent veškeré půdy. Inten‑
zivní způsob hospodaření vede ke 
znehodnocení půdy i poklesu její 

ceny a výtěžnosti. Erozí jsou ohro‑
ženy přes dvě třetiny zemědělské 
půdy. Podle údajů Ministerstva ze‑
mědělství deště odnesou z českých 
polí 21 milionů tun ornice ročně. 
Přitom obnova centimetru úrodné 
zeminy trvá i stovky let.

Bez zdravé půdní struktury ztrá‑
cí půda živiny a přestává fungovat 
doplňování zásob podzemní vody, 
která začíná citelně chybět. Česká 
půda má přitom potenciál zadržet 
více než 8,4 milionu metrů krych‑
lových vody, ve skutečnosti zvlád‑
ne vsáknout pouhé dvě třetiny své 
kapacity. Pro srovnání: 165 největ‑
ších českých vodních nádrží zadr‑
ží „pouhých“ 3 360 milionů metrů 
krychlových. Zachytit vodu v půdě 
je základním principem boje proti 
suchu i povodním.

Nadace Partnerství plánuje rád‑
ce průběžně doplňovat, připravuje 
i varianty pachtovních smluv a ve 
spolupráci s experty vyvíjí sadu na 
testování půdy. „Každý třetí občan 
nebo občanka má v kapse pomyslný 
klíč ke zdravější krajině. Rádce jim 
na cestě ke změně a lepší péči o půdu 
pomůže,“ uzavírá Kundrata. � (red)

Autobusy končí 
na Hvězdě

S platností od soboty 24. října pře‑
staly jezdit autobusy na Ovčárnu. 
Toto omezení se týká také linky 864, 
která vyjíždí v 7.30 hodin z krnov‑
ského autobusového nádraží. Ta, stej‑
ně jako další spoje objednané krajem, 
končí už na Hvězdě. Cílem tohoto 
nařízení hejtmana je snížení rizika 
nákazy onemocněním Covid-19.

„Turistické linky z Hvězdy na Ov-
čárnu jsou velmi oblíbené a  auto-
busy zde i za normální situace jezdí 
plné, a to jsme u dopravců objedna-
li maximální možný počet spojů. Je 
úplně běžné, že během víkendu nebo 
o prázdninách čeká na autobusové 
zastávce i 500 cestujících. Nemůžeme 
dopustit tak velkou koncentraci lidí 
v uzavřeném prostoru autobusu ani 
na nástupišti, navíc déle než 15 mi-
nut a bez možnosti dvoumetrového 
odstupu,“ vysvětlil náměstek hejtma‑
na Jakub Unucka s tím, že vzhledem 
k této situaci není kraj jako objedna‑
vatel veřejných služeb v tomto úseku 
schopen garantovat přepravu cestují‑
cích tak, aby byla při současné epide‑
miologické situaci bezpečná.

Hejtman nařídil přerušení veřej‑
né autobusové dopravy v této části 
Jeseníku do ukončení nouzové sta‑
vu. Podrobnosti na internetových 
stránkách  www.kodis.cz  a  www.
msk.cz.� (tg)

Nebuďte 
neviditelní

V tomto čase není výjimkou, že 
nás může na cestě do zaměstnání či 
školy překvapit tma, mlha nebo hus‑
tý déšť. Nastává období, jež s sebou 
přináší zhoršení viditelnosti a ro‑
zeznávání tak předmětů a osob na 
silnici. Proto je velmi důležité, aby 
zejména chodci a cyklisté dbali na 
své zviditelnění. Lze tak učinit velmi 
snadno, a to zejména používáním 
reflexních prvků, které však musí 
být správně umístěny. 

Proto se také v Krnově v měsíci 
říjnu uskutečnila preventivní akce 
Nebuďte neviditelní, kdy policis‑
té u přechodů pro chodce rozdá‑
vali reflexní pásky a chodci si také 
mohli vyslechnout některá dopo‑
ručení:

• Efektivní použití reflexního prv‑
ku je pouze tehdy, umístíme‑li jej 
tak, aby byl vždy směrem do komu‑
nikace.

• Reflexní prvek dáváme zejmé‑
na na pohyblivé části těla, tedy na 
ruku, nejlépe na paži nebo zápěstí 
anebo na nohu.

• Je vhodné používání světlého 
oblečení, tašky, brašny či obuvi s re‑
flexními prvky.

• Pro menší děti existují i jiné re‑
flexní prvky jako např. různé přívěs‑
ky, které se dají umístit na školní ak‑
tovku nebo na zip bundy.

• Reflexní prvky lze umístit i na 
přední část kočárku či nákupní vo‑
zíky s kolečky.� (red)
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